

## 伊索寓言：誠實的樵夫

彩虹森林附近有個小村子，裡面住著很多仰賴砍柴維生的樵夫。其中，樵夫安東尼特別矮小瘦弱，他的體力只夠每天砍一捆柴，但安東尼很知足，靠著少少的錢和一把斧頭過著簡單的日子。

這天捆好柴，安東尼走到森林中心的湖邊想洗把臉，他口中叨唸著：「唉！今天真是太累了，不如在這休息一下吧！」沒想到砍柴耗盡了他的體力，安東尼一個不小心在湖邊跌倒，斧頭就這樣「咻！」飛出去，「撲通」一聲沉入了水中。

安東尼心痛得嚎啕大哭。哭聲引出了住在彩虹森林深處的精靈。她潛入湖中，撈出一把金色斧頭問：「這是你的嗎？」

安東尼連忙搖搖頭：「不是。我的斧頭是鐵做的，不是金子做的。」

精靈再度潛入湖中，這次撈出一把銀色斧頭。她說：「這是你的嗎？」

安東尼還是搖頭：「不是！我的斧頭鏽跡斑斑，沒有這麼嶄新光亮。」

最後，精靈撈出一把鐵斧頭。這回沒等到發問，安東尼就搶著回答：「是我的、是我的！這就是陪著我砍了十年木柴的斧頭！」

「你很誠實，而且非常愛惜物品，為了獎勵你，這兩把金斧頭和銀斧頭就送給你吧！」精靈微笑著回到了彩虹森林。

抱著三把斧頭回家的安東尼立刻引起村民們的注意，大家都知道他家裡窮，絕對買不起金斧頭和銀斧頭，紛紛上前追問。

誠實的安東尼 便把事情一五一十的說出來。大家好羨慕安東尼，村子裡所有的樵夫都想要金、銀斧頭。他們立刻跑進彩虹森林裡，有些人到處藏匿斧頭、有些人忙著把斧頭丟到湖中。

緊接著，樵夫們用哭聲引出精靈，七嘴八舌的請求精靈幫忙找斧頭。就在精靈拿出金色斧頭時——

「我的、我的！」

「不！他說謊！金色斧頭是我的！」

「神聖的精靈啊，那就是我掉的斧頭，求您把它還給我！」

「是我的、我的！」

看著大打出手的樵夫們，精靈很不高興：「你們非常不誠實，說謊是需要付出代價的。」於是精靈不但收回金斧頭，同時也沒收了所有藏在彩虹森林裡、在湖底的斧頭。得不償失的樵夫們 只能空著雙手回家。